
        Gruppo Consiliare 
       “Insieme per amministrare” 

Al sig. Sindaco del  
Comune di Rometta 

Interrogazione n. 22 
 
  -inoltrata via fax- 

  
Il sottoscritto Consigliere comunale Avv. Nicola Merlino, iscritto al gruppo consiliare 
“ insieme per amministrare”,  ai sensi del vigente regolamento sul funzionamento del 
Consiglio comunale, 

premesso   
-che, in data 04.10.1996, in conseguenza alle rilevanti piogge verificatesi, come è ben 
noto, è franato parte del cimitero di Rometta Superiore;   
-che, conseguentemente, non poche tombe sono state trascinate nella frana; 
-che in risposta all’interrogazione n.13 del 06 novembre 2006 la S. V.  ha evidenziato la 
precisa conoscenza dei nominativi delle salme coinvolte dall’evento alluvionale; 
-che ha altresì evidenziato che “l’Amministrazione intende dotarsi, a breve termine, di un 
progetto esecutivo per la costruzione di una cappella funeraria destinata ad accogliere i 
resti dei defunti in argomento”: 
-che si è altresì impegnato -durante la discussione sull’atto ispettivo indicato- a 
comunicare ai parenti dei deceduti in questione il ritrovamento dei resti e lo stato degli 
stessi insieme all’attuale allocazione; 

considerato 
-che all’interrogante non risulta che tali impegni assunti dalla S.V. siano stati mantenuti.  
 

Quanto sopra premesso e considerato, il sottoscritto Consigliere comunale,  
nell’espletamento delle proprie funzioni di controllo, 

I N T E R R O G A 
ai sensi delle vigenti disposizioni di legge e dell’art. 62 del regolamento, il sig. 
Sindaco, per sapere: 
1) se è stato realizzato il progetto esecutivo per la costruzione della cappella funeraria per 
allocare le salme di cui si discute; 
2) se sono state impegnate la necessarie risorse finanziarie; 
3) se e quali comunicazioni sono state date ai congiunti dei defunti coinvolti nel nefasto 
evento di cui sopra giusti impegni assunti.   
             Si richiede la iscrizione della presente interrogazione all’ordine del giorno del 
Consiglio comunale ed altresì risposta scritta. 

 
Rometta lì 09 novembre 2007 
            Il Consigliere comunale 
             (Avv. Nicola Merlino) 

 


